1. Tõmmake läbi kuue punkti neli sirget nii, et igal sirgel oleks kolm punkti.

2. Tõmmake 10 punkti läbi viis sirget nii, et igal sirgel oleks neli punkti.

	
	УРАН

	+
	УРАН

	
	НАУКА


3. Lahenda kriptogramm:

	
	ТУЗИК

	+
	ТУЗИК

	
	КАРТУЗ

	
	СПОРТ

	+
	СПОРТ

	
	КРОСС

	
	РЕБУС

	x
	Р

	
	СССССС

	
	ДВА

	x
	ДВА

	
	* * * *

	
	 * * * В   

	
	Е * * * 

	
	ЧЕТЫРЕ

	
	ВОРОН

	+
	СТАЯ

	
	ЛЕТЕЛА
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Herilane sattus suhkrupurgi sisse.  Purk on kuubikujuline. Kas herilane võib läbida kuubi kõik kaksteist serva, mitte läbides ühtki serva kaks korda?  Hüpata ja lennata ühest kohast teise ta ei saa.

5. Joonisel 13 on kujutatud allmaa labürindi plaan (kelder 16 ruumiga, mis on ühendatud ustega). 
Kas saab läbida kõik ruumid alates ruumist 1 nii, et pääseda igast uksest ainult üks kord? Millises ruumis lõpeb ülevaatus?

6. [image: image11.png]


Joonisel 15 on kujutatud 10-toalise keldri plaan. Kas saab läbida kõikide tubade ustest, pannes iga kord ukse lukku? Millisest toast tuleb alustada liikumist?

7. [image: image12.jpg]


Kuidas saab sipelgamajast terakene (vt. joonist 21)  ? 

8. Aidake Winni-Puhhil jõuda Notsu maja juurde. (vt. joonist 22)  

9. [image: image13.jpg]


Kas on võimalik läbida kujutatud joonisel 23 labürinti, kasutades ühe käe reeglit (pöörates ainult vasakule või ainult paremale)?
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Joonisel 24 kujutatud viie ruudu küljed on koridorid, mis viivad sisemise kõige väiksema ruudu juurde, kuhu on peidetud aarded. 
Aarde saab see, kes jõuab selleni, läbides kõik koridorid üks kord. Ühtegi koridor ei tohi isegi osaliselt läbida kaks korda. Samamoodi tuleb tulla ka tagasi.

11. Mitme nulliga lõpeb 100 esimese naturaalarvu korrutis?
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Mööda tänavat läks tüdruk. Kohtudes vanamehega ta teretas teda. Vanamees ütles vastuseks: “Tere päevast, väike tüdruk!”. Tüdruk vaidles vastu, et ta ei ole sugugi väike. Ma olen kolm korda noorem kui mu ema, ema on aga 2 aastat noorem kui mu isa. Kokku on meil 100 aastat.” Kui vana on tüdruk?

13. “Hallo, Kati! Me saime lauatelefoni. Number on samuti viiekohaline nagu sulgi. Esimene number on algarv, kaks järgmist numbrit on kahekohaline algarv, viimased kaks numbrit saadakse eelmise paari numbrite vahetamisel ja on täpne ruut. Milline on minu telefoni number?“
14. Onu Fjodor (F), kõuts Matroskin (M), Sharik (S) ja postiljon Pechkin (P) istuvad pingil. Kui Sharik, kes istub paremal pool kõige kaugemal, istuks nüüd Onu Fjodori ja kõuts Matroskini vahele, siis kõuts oleks nüüd viimane vasakult. Millises järjekorras nad istuvad?

15. Poisil oli 10 münti 1 kr ja 5 s väärtusega. Ta luges kokku 3 kr 70 senti. Kas ta luges õigesti?

16. Arvutage.
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17. Täitke 3 x 3 tabel naturaalarvudega 1-9 nii, et igas reas, veerus ja diagonaalis olevate arvude summa võrduks 15.

18. Jukul oli akvaarium, mille aluseks oli ruut küljega 40 cm. Vee tase oli 48 cm. Jukule osteti uus risttahukakujuline akvaarium, mille alus on  48 cm, laius aga 40 cm. Juku valas vee vanast akvaariumist uude. Leidke vee tase uues akvaariumis.

19. Kahe arvu vahe on 57. Kui suuremal (kahekohalisel) arvul tõmmata maha üheliste numbri, mis võrdub 3-ga, siis saadakse väiksema arvu. Leia need arvud.

20. Tulnukas Tau Kita tähelt jõudes Maale hüüdis esmaspäeval:”A!”. Teisipäeval hüüdis ta “AU”, kolmapäeval - “AUUA”, neljapäeval - “AUUAUAAU”.  Kuidas ta hüüdis laupäeval?

21. Poiss ja põrsas kaaluvad koos sama palju kui kaaluvad 5 kasti. Põrsas kaalub sama palju kui 4 kassi; 2 kassi ja põrsas kaaluvad sama palju kui 3 kasti. Mitu kassi tasakaalustavad poissi?

22. Neli tassi ja üks kann kaaluvad sama palju kui 17 tinakuuli. Kann kaalub niisama palju kui üks tass ja 7 kuuli. Mitu kuuli tasakaalustavad kann?

23. Küsimusele, kui palju kaalub tema kala, vastas kalamees: “Saba kaalub 150 g, pea sama palju kui saba ja pool keret kokku, kere aga sama palju kui pea ja saba kokku.” Kui palju kaalub kala?

24.  Kumb on suurem: 
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 või 
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25. Autojuht vaatas oma auto näiturit ja nägi arvu 15951. Ta pani tähele, et autoga läbitud kilomeetrite arvu loetakse ühtemoodi nii vasakult paremale, kui ka paremalt vasakule.

· Huvitav! – pomises autojuht. – Nüüd arvatavasti ei ilmu pikemat aega näituril järgmine sümmeetriline arv. 

Kuid täpselt kahe tunni pärast näitas näitur uut arvu, mida samuti sai lugeda mõlemalt poolt ühtemoodi.

Millise kiirusega liikus auto need kaks tundi?

26. Jaotage ruut 4-ks võrdseks osaks, siis 16-ks võrdseks osaks ja nüüd sama ruut 17-ks võrdseks osaks. Kas saite hakkama?

27. Leidke ristküliku pindala, kui selle pikkus on 5 cm pikem kui laius ja pool ümbermõõdust võrdub 19 cm.

28. Ruudu pindala on 25 cm2. Ruudu külge suurendati 3 cm võrra. Leidke saadud ruudu pindala.

29. Leidke nelinurga AMCP pindala, kui nelinurga ABCD küljed on: AB = 5 cm, BC = 10 cm, punktid M ja P on lõikude BC ja AD keskpunktid.

30. Rahakotis on kuus kahe- ja viiekroonilist rahatähte. Kui palju oli igas väärtuses rahatähti, kui kokku oli 18 krooni?

31. Kuidas istutada üheksa puud kaheksasse ritta nii, et igas reas oleks kolm puud?

32. Moodustage ruut 4 x 4, mis oleks sümmeetriline diagonaalide suhtes, arvude 1, 2, 3,4 abil nii, et horisontaalides ja vertikaalides ei oleks samad numbrid.

33.  Jaota kujund (joon. 50) kaheks võrdseks osaks.

34. Nelja osariigi kujud on kolmnurgad. Kuidas asetsevad nende osariikide territooriumid, kui igaüks piirneb ülejäänu kolmega?

35. Leidke kõikide 1 kuni 199 paaritute arvude summa.

36. Horisontaalse põhjaga pindalaga 1 ha basseinis on 1 mln l vett. Kas selles basseinis saab korraldada ujumisvõistlusi.

37. Millise numbriga lõpeb arv 19891989, 19891992, 19921989, 19921992.

	1
	2
	3

	4
	5
	6

	7
	8
	9

	10
	11
	12


38. Ekskursioonijuhil on vaja valida marsruuti mööda muuseumi saale nii, et läbitaks kõik saalid 1.-st kuni 12.-ni, mitte läbides ühtegi saali kaks korda. Kust (millisest saalist) tuleb alustada ja kus lõpetada marsruut?

39. Klassis on 35 õpilast. Nad käivad lauatennise, kirjanduse ja matemaatika ringides. Lauatennisega tegelevad 17 last, kirjandusringis on 30 last, matemaatika ringis on 13. Mitu õpilast käib ainult ühes ringis, kui on teada, et kõigis kolmes ringis käib 5 last?

40. Poes sorteeriti kartuleid 24 paki sisse 3 ja 5 kg kaupa. Kõikide 5-kilogrammiliste pakkide mass võrdub kõikide 3-kilogrammiliste pakkide massiga. Mitu 3- ja 5-kilogrammilist pakki oli?

41. Kuue järjestikuse paarisarvu summa on 3 018. Leidke need arvud.

42. Risttahuka pikkus on 250, laius 120, kõrgus 40. See lõigati ära kuupsentimeetriteks ja paigutati tihedalt ühte ritta. Kui pikk on niimoodi saadud rida?

43. Kolm turisti otsustasid lõunatada koos. Üks nendest andis kaks saia, teine kolm saia, kolmas aga 10 rubla. Kui palju peab võtma sellest rahast esimene ja kui palju teine turist?

44. Ristkülik 8 x 10 on vaja jaotada neljast ruudust koosnevateks kujunditeks (joon. 53)

45. On 16 pulka pikkusega 2 cm iga, 12 pulka pikkusega 1 cm, 13 pulka pikkusega 3 cm iga. Kas nendest kõikidest pulkadest on võimalik panna kokku ristkülik?

46. Lahendage võrrand:

a) 
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47. Leidke murru väärtus: 
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48. Taandage murd: a) 
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49. Arvutage: 
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50. Mitu neljakohalist arvu võib moodustada numbritest 3, 4, 5, 6 (numbrid arvus ei kordu)?

51. Peeter armastab matemaatikat, kuid ei armasta joonestada. Kui tal ei õnnestunud vaasi eskiis, rebis ta selle 10 osaks, siis mõned tükid veel 10-ks jne. Peagi vaatas tuppa Peetri ema ja ütles vihaselt: “ Milleks sa viskasid mööda põrandat laiali viissada paberitükki?” Peeter vastas kohe: “Ültsegi mitte viissada!” Kas Peetril on õigus? Kas on võimalik, et põrandal on täpselt 100 paberitükki. Aga 1999?

52. Jule Verni üks tegelastest arvutas, kas pea või jalatallad läbisid pikema tee tema reisi ajal ümber maailma. Kujutage ette, et te läbisite maakera  ümber mööda ekvaatorit: kas pikema tee läbis teie kukal või teie kand?

53. Kaks kahekohalist algarvu saadakse teineteiselt numbrite ümberpaigutamisel, nende vahe on aga täisruut. Millised arvud need on?

joon. 13
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